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Exercice1  

- Compléter : 1L = …… dm3    Masse volumique de l’eau : 𝜌 = ….….    kg/L = …….    kg / m3 

- Convertir en L : 

0,5 cm3 :  …………………….  0,06 dm3 : ……………………. 

47,5 cL :  …………………….             102 mL : ……………………. 

- Pour transporter 0,8 m3 de liquide, quel récipient utiliserez-vous (entourez la bonne 

réponse) : un camion citerne, un arrosoir, une bouteille ? 

………………………………………………………………………………………………………… 

Exercice2 : compléter le schéma, on pourra utiliser les mots suivants : 

vaporisation, condensation ; liquéfaction ; fusion ; solidification ; sublimation 

 

 

 

 

 

 

Exercice3 : compléter  par le mot « consomme » ou « libère »  

- une élévation de température ………………..….. de l’énergie. 

- une diminution de température  ……………..…... de l’énergie. 

 

Exercice4 : cocher la bonne réponse  

o Pendant un changement d’état, la température du corps reste constante. 

o Pendant un changement d’état, la température du corps augmente. 

o Pendant un changement d’état, la température du corps diminue. 

 

Exercice5 : quels peuvent être les deux effets de la chaleur ?   

- ………………………………………………………………………………………………………… 

- ………………………………………………………………………………………………………… 

Exercice6 : convertir   

                           O K = …………° C                        273 K = ………..°C 
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Exercice7 : 

 

 

Un appareil à cire est constitué d'une cuve en aluminium de masse 0,25 kg chauffé par une 

résistance thermo-régulée. La puissance électrique de cet appareil est de 200 W. La cuve 

contient 500 g de cire solide épousant la forme de la cuve. L'ensemble est à la température 

ambiante de 18°C. Cette cire dite « tiède » commence à fondre à 37°C.  

On donne les capacités thermiques massiques suivantes :  

Ccire  = 2289 J kg-1 K-1 ; CAl= 895 J kg-1 K-1. 

1. Calculer la quantité de chaleur à fournir pour faire fondre la cire en négligeant la quantité 

de chaleur absorbée par la cuve. 

On donne : Q = m  C (2 -1)  

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

2. Quelle sera alors l’énergie consommée par l’appareil à cire ? On considère qu’il n’y a pas 

de perte d’énergie électrique. 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

3. En déduire le temps nécessaire pour faire fondre la cire.  

L’énergie électrique notée E est donnée par la relation   E= P t  

P représente la puissance électrique en Watt (W), t représente le temps en s 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 
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